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For godkiint betyg (3) krivs 18 poing, medan for betyg 4 krivs 25 poiing, och for betyg 5 32 poiing.

Losningarna skall motiveras vél!

TENTAMENSSKRIVNING

1. Berakna Fouriertransformen av funktionen

| cos(2t) —sin(3t), —m<t<m,
)= { 0 it > .

2. Finn en 16sning till Dirichlet-problemet Au = 0 pa enhetsskivan
D= {(a:,y) st 4yt < 1}

med randvardena

u(cos 0, sin @) = sin 6 cos § + sin? 6, 0<0<2m.

3. Bestam de konstanter a,b som minimerar integralen

1 2
/ ’a—l—bx—e‘z dx.

—1

4. Bestam Fourierserien av funktionen

g(t) = |sint| +sin?t, —T<t<m.

V.g. vand!



Genom att anviéinda metoden med separation av variabler, 16s ekvationen
Ugy = Ug, O<z<m 0<t<4o0,

med randvillkoren
Uz (0,1) = ug(m,t) =0, 0<t<+oo,

och begynnelsevillkoret

u(z,0) =7 — x, 0<z<m.

Berédkna integralen

“+o0 t2
——dt
/m (141¢2)2

genom att betrakta Fouriertransformen till funktionen

h(t){ e ', 0<t< +oo,

—ef, —oco<t<O.

Betrakta problemet
u’(z) + Au(z) =0, 0<z<m,

med randvillkor
u(0) =0, o' (m) = 0.

Finn ett fullstindigt ortogonalt system av 16sningar till detta problem i rummet L?([0, 71]),
med avseende pa standard-inre produkten i detta rum. (5)



